

畜牧养殖专业合作社的作用和发展对策

管 奎

四川省达州市通川区安云乡动物防疫监督站,四川达州 635791

摘要 如今,我国畜牧业迅速发展,如何使我国畜牧业的经营管理系统化、专业化是急需解决且十分关键的问题。通过一系列的实践证明,专业合作社对畜牧养殖的发展具有很大的推进作用。合作社的建立,可以推进我国经济的迅速发展,促进畜牧养殖业的壮大改革。专业合作社在我国有些地方并没有发展起来,但只要着手开始建设,积极调动农民的积极性,帮助他们进入市场,就可以使我国农产品的质量安全有效地提高。

关键词 畜牧养殖;专业合作社;作用;发展对策

1 畜牧养殖专业合作社的作用

1.1 调整我国畜牧养殖产业的格局

第一,通过建立专业合作社,可以使市场信息迅速准确地传送到养殖户。通过这种方法,养殖户可以对市场有一个良好的掌控与了解。第二,通过专业合作社的经营与管理及时发现畜牧养殖中的一些问题,将有效信息及时传给养殖户,使他们避免一些问题的发生,并可以对他们进行专业的指导,使他们的产业更加专业化。第三,通过专业合作社的建立与发展,可以为他们提供一个很好的沟通交流的平台,促进畜牧养殖业的发展,使畜牧养殖业更加规模化与专业化。所以,合作社的建立,对于我国畜牧养殖业格局的调整具有十分关键的推动作用。比如说,一些养殖户通过分析市场需求,然后决定自己产业发展的方向。有的地方鸡蛋、肉类的市场需求大,那么就大力发展这两个方面的养殖,有的地方适宜水貂、生猪等动物的养殖,那么就大力发展这类养殖。根据每个地区的不同需求开展生产的养殖户,不仅对当地的农民起到了一定的带头作用,也可以取得很好的经济效益。专业合作社的建立,使生产经营更加专业化与产业化。实践证明建立合作社是十分重要的。建设专业合作社,是养殖户积极响应上级的号召,是我国畜牧业发展的必然趋势。事实证明,我国的畜牧养殖业在国家政策

的大力支持、政府的积极援助、一些优秀养殖户的带头引导、市场经济的带动下有了大进步。所以,有了之前的经验,合作社坚持“提高产品质量,增加产品总量,优先发展”的原则,通过一系列新增的政策,使合作社的优势与特色更加突出,养殖畜牧业的发展更上一层楼。

1.2 推动形成我国农业的社会化体系

畜牧养殖合作社的建立,为农民提供了一个很好的平台,他们可以自愿自主地形成畜牧养殖的专业大户。专业大户可以通过划分,如畜牧养殖的收购、加工、技术、销售、防疫等,建立有组织的网络销售。不仅如此,合作社还可以使产品加工、储藏、销售形成一条龙服务。合作社的建立使资源的配置得到合理有效利用,并使加工等各个环节真正联接起来,使企业与养殖户之间的问题得到有效解决,促进双方共同发展,得到利益的最大化,从而推动畜牧养殖业的进步与畜牧养殖业经济的发展。

1.3 提高我国畜产品质量

专业合作社的建立,使养殖专业户避免了集中统一的管理生产,一定的独立性使他们更有利于创立自己的品牌,并打造属于自己的商标,适应时代的发展。合作社的建立,为其品牌的发展提供了有效平台,也使我国畜产品的质量有了安全保障。

1.4 增加养殖户的收入

专业合作社的建立,使养殖户可以有效准确地

了解市场现状与经济需求,可以有效地对养殖畜牧项目进行调整,通过交流与指导,可有效地避免多种问题的发生所带来的经济损失。养殖经营稳定了,农民的积极性也就越高,经济的发展就有了一定的保证。合作社使市场与养殖户联系起来,为双方都带来很大的利益。

1.5 使畜牧养殖行业更加自律

在我国,养殖户大多都是农民,也就是说,他们的整体素质并不是很高,虽然他们从事养殖,但是有时并没有什么理论依据,只是盲目养殖,对品种的好坏与销售并不熟悉。专业合作社的建立,可以使他们避免走弯路,给他们有效的指导,促进养殖经营的稳定。

2 畜牧养殖专业合作社的发展措施

专业合作社建立后,各领导要解放思想,对养殖户进行有效地思想指导。要遵循农民自愿自主的原则,发动养殖户积极建立专业合作社。各级领导

要积极响应国家政策,给养殖户提供改革创新的新方法,使他们的养殖经营更加专业化。必须坚持一切为了农民,为养殖户提供一个开放的平台,积极地给予鼓励与扶持,促进畜牧养殖业的健康与发展。

3 结 语

通过专业合作社的建立,要发展出自己的特色。要以养殖大户为载体,将企业与养殖户有效联系起来,与时俱进,使养殖业更加规模化、专业化、品牌化,推动我国农村经济的发展与进步,使人们的生活水平更上一层楼。

参 考 文 献

- [1] 罗青平.当前农民专业合作社发展中应注意的几个问题[J].农村经营管理,2007(10):123-124.
- [2] 王辉博.农业专业合作社组织现状及问题分析[J].农业科技管理,2006(4):224-225.

教养猪人 5 个灭苍蝇的绝招

小小苍蝇,不容小觑。猪场也需要掌握灭蝇绝招,物理防制、化学杀灭、生物防治,分分钟灭蝇于无形。

绝招 1:纱窗、蚊帐。纱窗、蚊帐是老祖宗流传下来的招牌绝招,无毒副作用,绝对绿色环保。

绝招 2:灭蝇灯。利用光线引诱虫蝇,诱使虫蝇靠近灭蝇灯灯管,使昆虫接触高压电栅栏或粘蝇纸,致其电死或粘住,达到杀灭目的。

绝招 3:灭蝇药。目前常用灭蝇药有 2 类,即触杀剂,如氟氯氰菊酯;诱杀剂,如吡虫啉。在夏季用药期的前 2 周,每隔 1 周在猪舍周边及走道喷洒药物,之后每半个月根据苍蝇密度再用药,可以起到很好的防蝇、灭蝇作用。

绝招 4:环丙氨嗪。环丙氨嗪是常见杀灭蝇蛆的药物,可抑制幼虫蜕皮,使蝇蛆繁殖受阻,也可使蝇蛆不能蜕皮而死亡。投药方式一般为饲料拌喂、药物喷雾或喷洒。可在饲料中拌药,该药 80%以上会以不吸收的原药随猪粪排出,从而抑制幼虫在猪粪中蜕皮发育。

环丙氨嗪用法。按 5 mg/kg(以环丙氨嗪有效成分计)在饲料中添加,在 4~5 月的蝇蛆孵化季用药 1 个月,停药 1 个月,循环往复。作喷雾或喷洒使用时,为避免耐药性的产生,最好使用 5 mg/kg 的浓度,对所有幼虫可能繁殖区域喷药。

绝招 5:卫生 + 管理。“趋污”是苍蝇的本色,控制苍蝇的根本措施是消除滋生源。在苍蝇繁殖期,猪舍周边要清理得更加干净,每周大扫除,特别是卫生死角要经常消毒。

猪舍周边的积水、杂草都要清除干净,舍内勤刮粪,刮粪的干净度要比以前更加严格。积粪要马上拉走不得在生产区停留。

将猪舍温度控制在猪的生理最适温度也能够减少苍蝇聚集。

来源:新牧网